

泉州市鲤城区城市管理局文件

泉鲤城管〔2022〕81号

泉州市鲤城区城市管理局关于组织开展全区城市管理队伍“规范执法·文明执法·普法先行”主题活动的通知

局机关各股室，下属单位，各中队：

为持续贯彻落实省委“三提三效”行动，深化“守初心、担使命、重落实、走前列”作风建设大整治大提升活动，大力提升城市管理执法队伍整体形象，大力提升城市管理行政效能和执法水平，大力提升城市管理成效，经研究决定，即日起联合派驻纪检监察组在全区城市管理队伍中开展“规范执法·文明执法·普法先行”主题活动。具体要求如下：

一、目标任务

通过主题活动，着力解决队伍中存在的“庸懒散浮拖”等问题，及时查纠不作为、慢作为、乱作为、不文明不规范执法等行为，牢固树立队伍依法执法、文明执法、执法为民的意识和理念，着力打造“作风过硬、纪律良好、文明规范、执法有力”的城管执法队伍，树立城管队伍良好形象。

二、活动时间

即日起至12月31日。

三、活动对象

全区城市管理队伍（含协管员队伍）。

四、活动内容

（一）组织开展队伍教育培训活动。用好线上线下学习资源，继续结合党组中心组学习和周学习制度，开展常态化政治理论和业务知识教育培训，深入开展学习研讨和互动交流，提升队伍综合素质能力。积极探索队伍教育新模式，组织开展“世遗古城·清风知鲤”廉洁文化教育研学，引导城市管理干部职工结合实际、深入思考，在文化浸润中增强廉洁意识。

（二）组织开展岗位练兵活动。举行案件办理、项目审查、信息撰写、应急处置等方面的“岗位练兵”活动，将岗位练兵的结果作为评优评先的重要依据，督促干部不断提升专业化能力。

（三）组织开展执法示范活动。以“文明用语和程序示范”为主题，组织开展执法演示观摩活动，总结日常执法过程中的好经验好做法，由大队、各街道中队每月推荐若干名“文明执法示范岗”，组织线上微视频展播或现场学习观摩，通过执法示

范，进一步激发队伍工作热情，做好队伍传帮带。

(四)组织开展普法先行宣传活动。以“讲法理讲道理讲情理”为原则落实普法先行工作，编印“门前三包”、油烟市容整治、违法建设警示案例等普法宣传单，结合日常巡查管理开展普法宣传活动、“以案释法”宣传活动、专场宣传活动，提升群众对城市管理工作的认知、理解和支持。

(五)组织开展文明执法实践活动。结合学习教育，在队伍中深入开展文明执法实践活动，让“依法执法、文明执法、执法为民”的理念根植在每一个城市管理工作人员的心中，在日常执法过程中，规范使用文明用语，规范行政执法程序，明确执法工作纪律，坚持“打不还手、骂不还口”原则，做到知法懂法、执法守法、文明执法，着力打造一支“着装严整、举止得体、语言文明、管理规范、程序合法”城市管理队伍。

(六)组织开展作风纪律督查活动。活动教育开展期间，派驻纪检监察组将不定期组织人员采取明察暗访等方式，开展作风纪律督查巡访活动，对督查巡访中发现的执法过程不文明、执法程序不规范、工作纪律不遵守、个人举止不合规等行为，将严肃进行处理。

四、相关要求

(一)强化组织领导。各单位要高度重视此次主题活动，加强组织领导、周密安排部署、组织学习传达，对应活动各项内容拟定计划，明确活动各内容落实的时间和负责人，一级带一级、层层抓落实。

(二)强化督查检查。要完善本级督巡机制，确保工作纪

律、职责分工、标准要求落到实处，力戒形式主义、官僚主义，不搞花架子、不走过场。

(三) 强化宣传造势。通过微信公众号、网站等平台充分报道本单位开展活动的情况和成效，用鲜活的形式、丰富的内容、生动的表述反映全体干部职工开展活动的生动实践，进一步营造比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围。



(此件主动公开)